

**Előfizetési ár:**  
 Helyben, háshoz fordítva  
 Helyszedre . . . . . 2 korona.  
 Mászra . . . . . 4 korona.  
 \*\*\*  
 Védre, postán küldve  
 Helyszedre . . . . . 3 k. 50 fl.  
 Mászra . . . . . 7 k. — fl.  
 \*\*\*  
 Egy száza ára 40 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
 hetfo és  
 csupéntani nap kivételével.  
 \*\*\*  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Budai-nagy-útcán 184. szám  
 (Juhász-ház),  
 hova a lap szállási és szállási  
 részére vonatkozó **szállási**  
 díjak illetendők.  
 \*\*\*  
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollócsy János** // **Egy száza 4 fillér.** // Laptulajdonos: **a Nyomda-Részvénytársaság**

### A reáliskola ügye.

A főreáliskola építkezésének dolga — elismerjük, részben a mi nem egészen pontos információink következtében — hamis vágyágra került. Hajsza a múlt, hogy már már felekezeti kérdés nem lett belőle.

Nem, kérem!  
 Mirőlünk mindenki tudja, hogy a legteljesebb lelkiismereti szabadságnak, a minden irányban való vallási elfogulatlanágnak vagyunk szövívő harcosai, mitőlünk a felekezeti békét, (még a farkasbány meséje képében se), ne félse senki.

Sőt, hogy a dolgot egészen visszazőkentsük a helyes vágyágra, már eleve kijelentjük és határozottan, minden kértelműség kizárásával kijelentjük, hogy nekünk teljesen közömbös, hogy a reáliskola tevével mi történik. Ma, most, ennek az ügynek a megvitatásánál egyáltalán nem törődünk vele, hogy templomnak, iskolának, kórháznak, vendéglőnek, vagy akármilyen másnak a világon használnák is fel, ha egyszer a reáliskola kiment belőle.

Most is azt valljuk azonban s nyomatékosan hangsúlyozzuk, hogy **varosi érdekből** a reáliskolának legjobb lenne a mai helyén maradni. Pusztán és kizárólag erről van szó a mi részünkről.

De ha akármiféle okból ott

nem maradhat, akkor meg emiatt városi érdek, mindenáron megakadályozni — magának az iskolának érdekében — hogy a vásártérre kikerüljön.

Az állam sokkal közömbösebben nézheti a dolgot. Ambar el kell ismernünk, s az osztályfőnök lejtvele is arra mutat, hogy ott is megvan a kellő érzék a hely megfelelő kiválasztása iránt.

Az állam azonban, illetve az ügyosztály az építéssel tulajdonképpen egy megszavazott költségvetési tétel végrehajtását igyekszik keresztül vinni, s habár a maga részéről is aggodalmaskodva, de mégis könnyebben belenyugodhatik a helykérdés elintézésébe azzal, hogy ha a városnak elég jó, neki is jó lesz.

A város azonban!  
 Meltőzások kérem elővenni a város mappáját és megmondolni: vajjon kiknek a számára építik oda a főreáliskolát? honnan veszik bele a növendékeket? melyik szülő fogja a város egész területéről könnyen megközelíthető két másik középiskola (gimnázium!) mellett elküldeni a gyermekét, csak hogy végigsétáltatva az egész városban, a reáliskolába járathassa?

De jó, tegyük fel, hogy a II. kerületi (!) s a mappára szépen kirajzolt háztelkek felépítése után a környékre települő lakosság, a vidéki gyerekekkel együtt, majd megtölti az iskolát.

Micsoda tanítás folyik majd abban?

Közvetlen közelben a kaszárnyák: gyakorlatozó, trombitáló, masirozó katonák ki s berobogásától visszhangzik a keramit; mögötte egy részleges vásártér; hetenkint kétszer-háromszor, talán mindennap, egész kocsitábor, vásárosok larmája, kofák veszekedése mind nem iskola elé való dolgok; előtte vonul az izsáki országút, a legforgalmasabb közút, mely egy rengeteg nagy szőlővidék s termelő környék lakosait hozza a városba: mégha parkirozzák is az iskola tájékát, akkora úttestet sohasem fognak kikövezeni, hogy azon a vidéken a port lekössék s a levegőt a mi azmáktól mentesítsék.

Azt véljük, semmiben sem túloztunk.

Középiskolának való hely-e az? Nyugodt lélekkel napirendre lehet-e térni föltöte s beletérődni a mi fiaink érdekében, hogy ezentul most már odajárjanak.

Ezek a szempontok vezéreltek pusztán és kizárólag bennünket, mikor ezt a kérdést napirendre hoztuk s őszintén megvallva, nagyon örülünk, hogy akkora hullámokat tudunk fölvenni, mely melyen a mélyen tisztelt r. k. Egyháztanácsot is megszolgáltatta, mert azt reméljük, hogy éppen ez a nyugtalanokdás helyesebb megoldást fog megéreleltetni.

Ismételjük: éppenséggel nem

### TÁRCA

#### Az élőhalott.

Mikor visszaakartam menni a kabi nomba, egy szomorú arcu, elegáns utas szólított meg:

- Csinos este, nemde?
- Szép Igarán.
- Altx-andriában száll ki?
- Igen.
- Hajnalfele ott leszünk. Érdekes látvány lesz. Szürküllet, arany, rózsaszín — ilyen az egyiptomi reggel. Különben majd megéltja. Nem ismerlek hasonlóan terjedelmes és mégis finom, kedves dolgot, mint az Aphrodite város. Ugyazól van egy selyem dobos a sivatag küszöbén. Pedig keresztül kabusl jártam a világot. Talán csak egy van még... Paris. Ismeri?
- Onnan jöttem, oda megyek.
- Tudam előre Érestem. Akármilyen tömeg ember közül, becukott szemmel is megismerem a párisit.

Féjt lehajtottam, mintha a hajó ol dalán keresne valamit. Aztán halkan mondta:

- Boldog ember.
- Majd felemelte a fejét. Vadul nézett rám és csakatlanul hevességgel folytatta:
- Persze, hogy boldog ember. És nem is képzeli, hogy miért. Paris... Né-

zen rám. Itt állok én. Imádom Párisat. A város is oda vágyik. És sohasem fogom viszont látni. Nem rettenetes ez?

- Persze — gondoltam — egykori pályárs, akát kitiltottak. És megeresztetem egy j. hangzó körülírást:
- Ót száműzték?
- Egyeszerűen felett:
- Még annál is rosszabbul vagyok.

Én meghaltam,  
 Valószínűleg megétezték rajtam, hogy mit gondolok, mert stietett hozza tenni:

- De ne féljen. Nem örültem meg. No nézze kérem... kérem ne nézzen olyan félénken a hajókörletre. A hajó szálla se körül meg önnök. Teljesen egyszerű, nyugodt ember vagyok. A történetemmel is behízigáltam... Mert elővgre, ön sem csudálkodik. Van egy történetem. Törzmesetes. Ha én meghaltam és mégis egy szállító gőzös földolozott jarkától — a kétő között valaminek történieme kellett.
- Nevetelt egy kicsit.
- Sét mulatságos is. Ráér egy kicsinyi?
- Akár egész éjjel is.
- Ó: persz alatt bevégteztem. Mert rövid. És különös.

Én egy hajóablaknak döttem, 6 lovagolva állt le egy székre és rágyújtott, miközben megkérdezte:

- Ön bizonyosan ismeri ezt a nevet: Saint-Mai?

— Hogyne. A mester nevét is, meg a munkáit is. Erről a Saint Maról akar beszélni?

— Róla. A híresről. A Herakles szerzőjéről, amit tegnap ezredszor adtak elő, a „Maria” és a „Facipos asszony”, a tíz utolsó év legnagyobb sikerének szerzőjéről. A szegény és nagy Saint Mairól, aki meghalt, mielőtt megízlelte a dicsőséget...

- Nos hát, beszéljen már kérem.
- Nos hát. Tévedés van a dologban, Saint Mai él még. Kérem ne nyissa oly remülten tágra a szemét. Azt mondtam, hogy él még. Ép oly igaz, minthogy én meghaltam. A dolog különben igen egyszerű, mivelhogy Saint Mai én vagyok.
- Ah — mondtam mind nyugtalanbball.
- Igen egyszerű. Tíz év előtt a legnevetesebb nyomorban vetegtél. A koncertomat rendkívül köszönősen fogadták. Mária megkötött az Opera Coniqueban, néha Carmen óta francis muszika alig produkált hasonlót. Ez irórszatolom tele lett kiadatlan művekkel. Ugy látszott, örökre ott maradnak. Néhány hónapra visszavontam a Bretagneba, hogy a meg nem értett emberek sorsán kesergetjek. Egy reggel aztán szétahajtam egy párisi újságot, hirtelen megtudtam, hogy meghaltam.

??

ragaszkodunk körömszakadtig a régi helyhez, de tiltakozunk kell közérdekűből az újonnan kismélet telek ellen.

Lehetetlen, hogy némi jókarral és utánjárással belső területen meg ne lehetne oldani ezt a telekkérdést. Egész ötletszerűleg jut pl. az öbesterkeszárnyának a telke az eszünkbe. A zeneikolának az ügy is csak ideiglenes helye. Le van az már foglalva? milyen tökéletes hely lenne az! s milyen arányosan le lenne helyezve a három középiskola!

Mielőtt az első ársót az alapozáshoz a földre ereszték, mind ezeket alaposan meg kell gondolni.

## Színészet.\*

Ma este megnyitnak a színház ugynevezett kapui s mint már ilyenkor szokás, hódolattal illenek üdvözölni a műzsának fölkeant papjait. Ez az üdvözli hódolás hagyományosan megilleti őket, a *nemzet napzsamosat*, akik a *nemzeti ügy* szolgáltatásait szenteltek életüket. Anbár mint sok régi hagyományt, ezt sem ártana egyszer revizió alá venni.

A magyar színészet, mikor körülbelül száz évvel ezelőtt megalakult csakugyan *nemzeti ügy* s akik szolgáltatásban alanni, talán kevésbé a művészi, mint a hazafi lelkesedéstől hajva, igazán a *nemzet napzsamosat* s alig-alig jut nekik egy darab száraz kenyér. Maga a színészet politikum inkább, mint művészet s olyan emberek foglalkoznak vele, mint Szechenyi, Kossuth, Nagy Pál, Fáy András és Földváry Gábor, Pestmegye híres alispája, aki a maga szakállára fölépített évtizedes huzavona után a Nemzeti Színházat. Ezzel azonban meg is szűnik politikum lenni s nemzeti hivatást még csak egyszerű teljesít, már amilyen töle telik, az elnyomatás idejében.

A nemzeti közutádatban azonban még nagyon sokáig, szinte maig, ugy

\* A Székely Janos szerkesztésében meginduló A SZÍNHÁZ című hetilap ma, első számából

— A Havas ügyörögök egyik szük szavu sürgönye szerint X nevű bárkán, X nevű község mellett hajóterést szentvedtem. Nem tudom még sem, honnan, kiől és miért tudták meg ezen különös hírt. Anyagi tény, hogy döntött egész sorsom felett.

— A halálhíre döntött egész sorsa felett?

— Majd meglátja. Tüstént a sürgöny hivatalba akartam sietni, hogy mezeaföljem a dolgot. De ez négy kilométernyi távolságon volt és megtudtam azt is, hogy minden szó egy soubra kerül. És tíz sürgöny, a legnagyobb újságoknak címezo, jelentékenyen megterheli majd az érzéniyemot.

Minden tulzás nélkül mondom, hát higgye el kérem, másnap gyönyörűnek rologokat olvasnam magamról. Az a kevés kritikuss, akiket a legbizalmasabb barátainak tartottam, lerántott ugyan a sárge földig, de a többiek áradatokkal a legfeljebb dicséretből. Bizet halála óta a fejükben maradt néhány pompafrász, természetesen siettek ezeket rekap alkalmazni. És a „Mária” című operám, amelynek a reprize nemcsak a megterhelt, hallatlan sikert aratott.

Már régóta porladozott az Opera iratárában H-rakles című operám, amelynek az előadásáról hiába szaladgáltam. Most az igazgatóság fölémes gyorsasággal sietett

el a színészet, mint nemzeti misszió s napzsamosat még mindig a nemzeti ügyet szolgálják. Amint a vándortársulatok végjárják az országot, hazafias városok tárt karokkal ölelik őket kebelükre, szubvenciókkal támogatják s igryeznek megragasztani őket. — Offenbach, Lecocq, John Sidney, Konti Lehár, másföldről Pórvost, Hers és Caillevet és a többin keresztül nehéz ugyan a nemzeti ügyet meglátni, de a nemzeti babonákat még nehezebb megbolygatni, mindaddig, amig maguktól össze nem omlanak.

A magyar színészet most éli, részben már át is élte, ezt a válságot. Az évenként egyszer előadott Bánk bán, vagy Szigligeti vagy Csiky — a rendesen tires nézőtérrel — a francia viny játékok s a táncos operettek zsúfolt házai mögül mind jobban kiütözkik, hogy a színészet sokkalta inkább közszórakozásra berendezett üzleti vállalkozás.

A városok ugyan még ma is építenek pompás színházakat, közvetett, vagy közvetlen szubvencióval is ellátják őket, de — ha nem is vallják meg — ez már nem a színészet, hanem a közönség kedvéért van. Hogy a színházi bluzok el ne piszkoldjanak, a köcsögasz kalapok össze ne törjenek. Mikor mi Kecskeméten négy forintért beültünk egy előkelő páholyba, csak az előadást fizetjük meg vele, magát a termet, a palyólt, a fűtést, a díszleteket a város bőkezűségéből élvezük, mint pld. az ingyen népiszkolat.

Ahogy a város a gyermekközoktatásról gondoskodik, így gondoskodik a színházban a felnöttek közszórakozásáról. Sajnos, inkább csak a kicsiny közepostályról. S ebből a szempontból igazságtalannak tartom, hogy a mozi terle beszünteték — némileg szinten nemzeti babona okából — a szegényebb néposztálynak az lenne telen át is a színháza.

A mi színházunk azért áll nagyobbára tiresen, mert a kis közepostály nem bírja megtölteni, az utána következő osztály pedig drágálja. Innen fakad egyszerűsrimind az örökös

betanulattai és előadattai. Ön emlékszik, hogy mily lázba ejtette a közönséget.

... Mag mindig a Bretagneban voltam. És böles ember lett belőlem. Mag mindig az öbesterkeszárny után legalább is szemtelenségessé lenne, ha most felámadnék.

Röviden: belattam s megfogadtam, hogy a halott ír helyzete összehasonlithatatlannal fényesebb az élő ír sorsánál. Arról a könnyűszérről, amelyivel a halott ír darabjait elhelyezi, az élő írónak fogalma sincs. És ha előadják azokat, a kisikereket érnak, amelyeket az élő írök még álumkban sem élveznek.

De most elmondom a történet végét. Az örökösök az unokáesim volt. Egy semmire való, tehát mindure kapható fiatalember. Álutában minden elközelthet előírnyat adott megterhelést kerestem fel. Megértettem vele, hogy a halálom gazdaságossá felhasználása által maról holnapra gazdag ember lehet.

A következőkben egyeztünk meg: az Állítólagos hajótörésemet öngyilkosságnak fogjuk mondani. Ezt unokáesimem fogja bizonyítani. A levélböl írt levelel fogja bizonyítani. A levélböl írt levelel meg törvényes örökösök.

Mitűn 5 az egyedüli örökösöm, 5 veszi fel a munkám jóvedelmét és a háromnegyed részét nekem havonként átadja. A többi az övé.

Eképpen uram már hat operát írtam halálom után, csupa „hátrahagyotti” mű

közpanasz igazgató és közönség között. Nem jó a színház, azért nem jarnak bele. Nem lehet jó a színház, mert nem jarnak bele. A kinalát és kereslet elve érvényesül itt is s az üzleti szempontok helyes alkalmazása teszi virágzóvá — ugy, mint nagy városokban látjuk — a színészetet. Üzlet és művészet így találkoznak.

Ebben a nagy válságban — igazgató és közönség — mi még benne vagyunk — Egyik sem tehet róla és együtt kell elviselnünk. Majd ha kigázolunk belőle, majd akkor lesz, egyszerre, kitűnő és kifogástalan színésztünk, nagy és állandó közönségünk.

## Prohászka püspök betegeszköz székházat avat.

Szinte országos ünnepekkor keretében avatta fel székházát vasárnap a székességhérvári kerületi munkásbiztosító pészár. A felavatással kapcsolatos díszkönygyűlésen, amelyet a vármegyeház nagytermben tartottak meg, résztvett a város és vármegye sok hivatali előkelősége is gróf Széchenyi Viktor főispánal és dr. Prohászka Ottokár megyés püspökkel az élen.

A díszkönygyűlést Erdős József kerületi élök nyitotta meg. Utána Steiner Géza igazgató és új székház történetét, dr. Friss Adolf pészárti főorvos pedig a modernál felszerelt orvosi rendelő munkáját ismertetve. Garbai Sándor központ nevében üdvözölte a díszkönygyűlést, majd dr. Mentisk Ferenc, az állami munkásbiztosító hivatali élökne, beszélt az egyetértés szükségességéről. Ezután dr. Prohászka Ottokár székeséghérvári püspök emelkedett székára.

— Mikor látom — mondotta — hogy ezen a könygyűlésen nemcsak az érdekeltek tagok, hanem az egész társadalom megjelent; remélem, hogy nem mint díszkeret jelentünk meg itt, hanem megjelentünk azért, mert az önkérdeket az egész társadalom szívén viseli, megjelentünk azért, hogy a haladás és a boldogulás nagy irányát megnyissuk. Látjuk és tudjuk, hogy ha igaz emberek akarunk lenni, akkor mindnyájunknak keröltve és lelke-

veket s remélem, hogy még több is jön ezután.

Erdős, hogy amióta meghaltam, oly szükéleteim támadtak, amelyekről életemben tudomásom sem volt. Vanak ütletvényeim Indiában, palotám Rióban és harmincz fölésegem Damaszkuszban. Ez természetesen sokba kerül. Több dolgonki kell. És elég böven telik. Azt hiszem, ilyen pompás életért érdemes meghalni.

Mindazonáltal: ninces róza tívus nélkül. És én tövisem: Páris, amit imádkos és sohasem láthatom viszont, mert fölismertbnek. Ez így irozatos vagy Páris, amelyet hiába keresek Indiában, Rióban, Damaszkuszban, sőt a paradicsomban se... Apozsuf, ismeri-e a kis Ezevemet... a Variété színház Ezevőnejét?

— Hát persze!  
— Látja is néha?  
— Nem látom. Hisz a szeretőm.  
— Nem hiszem — mondta a számdéitt.  
— Pedig elhibelt.  
— No ez érdekes. A közös szeretőnk.

Ugyo gyakran emélti rólam?  
— Sohasem beszéltem meg — mondám. Hirtelen szomorultu lett, aztán eszöndesen mondta:

— No lássa. Az a kicsike az utolsó szeretőm és egyetlen igaz szerelmem volt, mikor még semmi sem voltam, senki sem ismert. És most, mikor híres ember lett belőlem — egészen elfelejtett.

Henry Kistemaackere.

sen a nép boldogításán, a betegek gyógyításán, a tudatlanok felvilágosításán, az alsóbb osztályok fölemelésén kell munkálkodnunk, a diadalmas emberiség győzelmén utján kell járunk. (Élénk éljen és taps.) Hallottam itt hangzatosn és kiemelni azt a gondolatot, hogy valóban a mi érdekeink ezek a közös érdekek. Azért a mi érdekeink, mert mi nem akarunk olyan társadalmat, mely jégréteggel van elköltöztetve és osztályokkal elszigetelve, ellenséges érelemmel, tehát végre is meghasonló önmagával; hanem akarunk egy olyan társadalmat, mely, bár külön bázisok van szervezve, de egy közös érdekel, egy mélyesség szeretettel áthatva és lelkesítő küzdelmi és győzelmű tud. (Éljen!) Tiporja ki a maga számára a boldogulás javait és tegye e javakat közös javakká. Nem a felső tízezer, hanem az egész nemzet, az egész társadalom közös javává. Legyenek meggyőződés, hogy ez a nagy szociális mozgalom és ez az osztályharc végre is nem égből csöppent idegen tünemény, hanem valami, ami az önök egyéniségéből forrt ki és jogalapja saját lelki problémáink közé tartozik és onnan szakad ki, akár osztályharc, akár zúdos törökös alakjában.

A hazaszeretetről szóló ezután a püspök és lelkes éljen és taps középete fejezte be pompás beszédét. Ekkor az egész közönség avtotul a pásztor új rendelőjébe, amelyet beszédök kíséretében adtak át rendeltetésének.

Vajjon mi keeskeméti mikor és milyen beszéddel fogunk munkaspénztárt avatni?

## Ki nyer a háboruban?

Három európai hatalom dolozott azon, hogy a Balkán kigyuladjon: O szar ország, Ausztria és Oroszország. Ezeknek háboru kell, mert háboru nélkül alkalmatlan volna el nem érhetik. Háboru nélkül Oroszország el nem érhetne volna azt, hogy afrikai háborúja hamarjában békét kössen végződés. A török az afrikai háboru tiz estezedeig is kibirja volna, mert hisz ott nem 6 ha nem Mohamednek afrikai hívei veredtek az ottalaz, A Balkán kigyuladásából tehát Oroszországnak van a legközvetlenebbül látható haszna, mert a török most már könnytelen a békét megkötni Oroszországnak. Késztételek, hogy a háboru kiütésben Oroszország volt a legnagyobb mekker, a sötétben bujkáló feljutó, de legalább elérte azt a célját, amit a háboruval el akart érni.

Hát Ausztria, vagy hivatalosan mi osztrák magyarok elérjük-e? Már beszélhet kiki, amit akar, Bőcsben boldondíthat a világot, hogy ott így meg úgy ragaszkodnak a békéhez: Bőcsben akarják a háborút és kezdetől kezdve akarják a háborút és kezdetől kezdve akarták. Miért? Mert a Habsburgok csak akkor mehetnek le Szalonikig, ha háboru van. Már pedig a Habsburgok keleti politikájának végső pontja nem a rongyos Szerajevó, hanem a világorfalmi jelentőségű állást foglalóknak a százézer emberrel a bosnyák határon, de ha majd a török és a négy királyok jól elpártolték egy mást: akkor mi szépen bemészorunk a tolvári szandákba és onnan Albánián át Szalonikiba. Ki állhatja az utunkat? A török, a szerb? A bolgár meg nem is akarja utunkat állni a Koburg Ferdinánd ha elfoglalja Macedóniát: csak örülni fog azon, ha a felesleges I. Ferenc József császár és király lesz a szomszédja.

Hát az orosz miért akar háborút? Neki ebben a háboruban az a legdobb érdeke, hogy a Boszporus és a Dardanellek szorosai megnyílhasssanak előtte s látója ne legyen a Fekete tengerbe bezárva. Mikor érheti ezt el? Csakis akkor és abban az esztben, ha a török megszünti európai hatalom lenni, vagyis ha a négy királyok szót tudnak szedni az európai Törökországot.

A török testből tehát kocs jutna; első sorban is az osztrák megnarok, azután Bulgáriának, Szerbiának, Montenegrónak és Görögországnak, de mindhez az kívántatik meg, hogy a négy királyok fegyverrel győzzenek is a törökön. Mert ha Törökországot legyőzik: akkor jaj a legfőbbötnek, tehát jaj Törökországnak, amde mi lesz akkor, ha a 16-ik győze?

Mert a négy király győzelme esetén Európa a balkáni státuskvó megváltozása szemel tünemény, de annyira aradálan Európa már meg se lehet, hogy a győzelmes Törökország testből osztogatja kőcokat a legfőbbötnek, a magyaroknak. Nem osztogatna az igaz, de Törökország se vehetne hasznát győzelmének, mert hiába, a négy király azzal a garanciával indító háborút a török ellen, hogy országuk terület integritását meggyőztes esetében is biztosítja nekik Európa. A négy király tehát nem ugrik előtérbe, vednők nem játszanak: vagyis nem vesztethetnek — nem nyerhetnek.

Es Ausztria Magyarország? Mi a veredés közben vonulunk le Szalonikig, de a háboru sem a négy király, sem a török velünk nem fog elesykedni. Már most, ha a négy király győz: akkor mi azért maradunk ott, hogy osztozkodjunk — ha pedig a török győz: akkor meg azért fogunk ott maradni — európai állam dítum alapján, a berlini szerződés — hogy Abtaiban rendet teremtsünk s Szerbiát és Montenegrót egymástól örökre civalassuk a közükéi ékeit testünkkel.

Ugy áll tehát a bál, hogy a balkáni háboruban mindenkinek vesztet: vesztet a török, a szerb, a bolgár, a görög, erana, erok, csak mi osztrák magyarok nem vesztünk, mi csak nyerhetünk és hogy nyeressünk: habonak kell lenni.

## Gyermeknap elszámolás.

A Keeskeméti Gyermekvédő Egyesület által az Országos Gyermekvédő Liga javára rendezett gyűjtes egyelőre lezartván, elszámolását a következőkben adjuk:

Bevétel: 1. Urnagyjútes 776 kor. 70 fill. 2. Parsely 44 kor. 03 fill. 3. Temp lomgyűjtes (utn. egyház) 10 kor. 4 Iskola gyűjtes (főiskolák) iskola 6 kor. 50 fill. 5. Pénzintézetek, kereskedők és iparosok 203 kor 70 fill. ehhez Földi Vinea és Gergely Iszó vendéglőjében külön gyűjtes és adokozás 26 kor. 50 fill. tehát 290 kor 20 fill. 6. A beútkönyvben elhelyezett összeg időkáti kamata 2 kor. Összesen 1069 kor. 52 fill.

Kiadás: 1. A gyermeknap rendezése folytan felmerült összes kiadások kintu-stva és okmányilag elszámolva 116 kor. 03 fill. 2. Az urnagyjútes téves összevissza folytan levont részalkönbözet 12 kor. 50 fill. forgalomból kiment és rossz pénz 2 kor. 48 fill. tehát 14 kor. 98 fill. 3. Pénzmaradvány mint egyenlev 938 kor. 51 fill. Összesen 1069 kor. 52 fill. Udvardy Kálmán s k. pénztáros. Dr. Fodor Jenőné s k. énkönl. arz. József s k. titkár. Fodor Emil s k. ellenőr.

Pénzintézetek, kereskedők és iparosok auakozással a következők:

Keeskeméti Takarékpénztár Egyesület 10 kor., Keeskeméti Keresk. Ipar hitelintézet 8. Népbank 10 kor., Keeskeméti Központi Takarékpénztár 10 kor., Keeskeméti László és Pénzváltóbank 10 kor., Magyar Általános Hitelbank Keeskeméti fiók 20 kor., Osztrák Magyar

Bank Keeskeméti fiók 5 kor., József gözmalom rt. 1 kor., Sertéshizlaltó rt. 2 kor., Verosza N. fűszerkereskedő 40 fill., Szent Lípót kárpítos 1 kor., Daubner Vilmos cukrász 30 fill., Méses Erzsébet nőlkálpüzel 1 kor., Kocsis Gyula fűszerkereskedő 1 kor., Gyenes Mihály cukrász 1 kor., Komor könyvkereskedő 2 kor., Rothfild Ignáts sirkfarkos 2 kor., Kun Samuél és sz. 2 kor. 50 fill., Szécs Nándor papírkereskedő 1 kor., Sasvári Bőske nőlkálpüzel 1 kor., Fuchs Samu rőfos 5 kor., Bika Zsigmond fűszeres 1 kor., Fekher David ruházlet 1 kor., Bartha Maria divátáros 1 kor., Dudogh István divátáros 2 kor., Klein Simon bőrkereskedő 1 kor., Beké M. vaszonkereskedő 1 kor., Köcses Ignác vaszonkereskedő 1 kor., Weisz Már vaszonkereskedő 1 kor., Fenyé István árukereskedő 1 kor., Pori Ferenc uridivátáros 1 kor., Littauer Már nőldivátáros 5 kor., Beké István nőldivátáros 1 kor., Gyenes S. és fiai vas és fűszerüzlet 10 kor., Szabó Gyula és fia temok. vállalk. 1 kor., Ráthey Ferenc üveges 1 kor., Dánes Gábor terményüzlet 1 kor., 50 fill., G. Fekete Mihály utoda könyvkereskedő 5 kor., Fekete Soma könyvkereskedő 1 kor., Nagy László fűszerkereskedő 1 kor., ifj. Weisz László nőldivátáros 2 kor., Faragó József fűszerkereskedő 2 kor., Halassy Jenő fűszerkereskedő 1 kor., Virágh Antal fűszerkereskedő 1 kor., Beké Gyula fűszerkereskedő 2 kor., Földi Vinea vendéglős 10 korona, Széless János fűszerkereskedő 1 korona, Szohr Samu cipődíval 1 kor., Goldberger Ödön bádógos 2 kor., Könyves Mihály könyvkötő 50 fill., Farkas Antal fűszeres 50 fill., Wittmann Károly cukrász 1 kor., Baria Zsigmond órász 1 kor., Tóth István győgszeres 5 kor., Csorba János győgszeres 2 kor., Adler Imre utoda vaske- reskedő 10 kor., Minisek Géza drogueria 3 kor., Horvák Ferenc drogueria 1 kor., Knöfler Marton cipész 80 fill., Giehnér Károl nyomaszt. 1 kor., Burger Miksa fűszeres 1 kor., Politzer Sándor fűszeres 70 fill., Szomor Sándor fűszeres 1 kor., Stein Lajos fűszeres 1 kor., Somogyi István bontoz 2 kor., Klein Aladár más- száros 1 kor., Kemény Izidor konyhász 1 kor., Fehérvári Antal órász 1 kor., Szabó Antal fűszerkereskedő 2 kor., Spielár Ignác és fia vaszonkötő 2 kor., Markádó és Kemény fűszerpézet 2 kor., Kellermann Bernát elektrotechnikus 5 kor., Burján László fűszerkereskedő 1 kor., Pintér Bernát fűszerkereskedő 50 fill., Spinger Samu vaszon- kereskedő 1 kor., Aszódi Testvérök rőfosüzlet 3 kor., Schiffer A. és fia bőrkere- keskedő 1 kor., Burján Pál pšk 2 korona, Kovács József és Lajos festők 2 korona, Gergely Iszó vendéglős 4 kor., Gröz Adolf diszerműs 1 kor. Összesen 208 korona 70 fillér.

Ez alkalommal meggyőzeztük, hogy meg neohány kereskedő és iparosított az adomány nem kérelmet, illetve nem küldetett be, valamint az egyházi és iskolai gyűjtesek nem mind folyták be. De már az eddigi gyűjtes is igen szép eredménynek mondható, amit csak a gyermeknap rendezésében résztvevő uraszonnyok és urleányok lelkes és önfeláldáló munkájának és a pénzintézetek, kereskedők és iparosok áldozatkészségének tulajdoníthatunk, miert is a Keeskeméti Gyermekvédő Egyesület csak igaz és biztató köszönetet fejezheti ki. A kimentott 938 kor. 51 fill. pénzmaradványt a mai napon az Orsz. Gyermekvédő Ligának elküldött. (f. e.)

## — A Protestáns Egyesületből. A

Protestáns Egyesületben ma vasárnap délután 5 órakor Farkas Kálmán folytatja előadását — a magyar protestáns egyház multja — címen. Belépődji nincs, csak önkéntes adakozások fogadtának el a könyvtár javára.

Tisztelettel tudatom igen tisztelet megrendelőim és a nagyérdemű közönséggel, hogy az üzlettem a Közgazdasági Bank épületébe helyeztem át, ahol általánosan dr. rakartartak mindennemű kárpitokost bátorokból. Vas-és részütörök nagy választékban. Szives pártfogást kérve, maradok kiváló tisztelettel:

# Ségner Lipót.



— 50 éves jubileum A kecskeméti könyvnyomdások Országos Szövetség Egyesületük ötven éves fennállása érför dulejük megünneplésére 1912 okt. 27-án d. e. 11 órakor a városban a díszteremben díszközgyűlést és uzynazaz az este 8 órakor az Othon díszteremben új népi este ebédre rendeznek, melyekre az érdeklődők ezúton is meghívják. A díszközgyűlésre beletpi díj nincs. Az ünnepi esteben egy teríték 3 K Adományok a nyomdások szanatoriuma javára köszönetdíj fogadtak. Az ünnepi estebeben részt vevő chjűk számára aláírású iv az összes könyvnyomdások, a könyvkereskedésekben, több divatárú üzletben és az „Othon” kávéházban van kitéve.

— **A nagytemplom sírboltja.** A nagytemplom sírboltjában körülbelül 60—70 koporsó van elhelyezve erre a célra épített fülkékben. Az egyház jöltevéit temették ide, 100—150 évvel ezelőtt. Az utolsó, kit 1896-ban ide temettek, Bánó Imre volt. Most a nagytemplom fűtőszekrézetét a kriptába helyezik. E végbéli szükséges volt 16 koporsót új fülkébe helyezni. A róm. kath. egyháztanács erre engedélyt kért a rendőrségtől, amely meg is adta azt. A koporsókat ma helyezték át az új fülkébe.

— **A huspáci.** A piéteri kereskedők egy részének körében mozgalom indult meg azért, hogy a városi tanácselt a huspáciak előbbi helyére leendő áthelyezést kieszaközöljék. Az indok az, hogy szerintük távol esnek a valóságos forgalomtól.

— **A nagytemplom fűtése.** A róm. kath. egyháztanács már régebben elhatározta, hogy a felnyomán a nagytemplomot állandóan fűteti. A fűtőszekrédek építést a jövő héten megkezdik.

— **A színház átadása.** A városi tanács ma reggel 9 órakor ad át a színházat Marházy Miklós szinagagatónak.

• **Filőröstöl.** A kecskeméti szervezett munkások október 20-án, vasárnap a városi Iparos Hivatalában tartják filőröstölüket. Kezdeté 8 órakor. Belpéjdíj 60 fillér.

**Rendezés.**

— **Hivatalvesztés.** Vég Lajos javadalmi ellenőrt a városi tanács tegnapi ülésében különböző szabálytalanságok miatt hivatalvesztésre ítélte.

• **Meghívó.** A Magyarországi Földmunkások Orsz. Szövetsége kecskeméti csoportja október 20-án, vasárnap a városi Rendőrség nagyteremében filőröstölést rendez, melyre a mulatni vágyó férfiak és hölgyek önkéntes tisztelettel meghívja a földmunkások rendőrsége. Belpéjdíj személyenként 60 fillér. Kezdeté 20 fillér. Kezdeté este 6 órakor, vége reggel 2 órakor.

— **A színházi helyarákat felémelték.** A városi tanács tegnapi ülésén tartott ülésében foglalkozott Marházy Miklós szinagagatónak kérémeivel, hogy a színházi helyarákat felémelhesse. A tanács teljesítette Marházy kérémet, vagyis ezután a helyarák a következők lesznek: Proscenium páholy 12 kor. 50 fill. Földszinti páholy 10 kor. 50 fill. I. emeleti páholy 8 kor. 50 fill. II. em. proscenium páholy 8 kor. 50 fill. Tálmlászek 2 kor. 20 fill. Korszék 1 kor. 80 fillér. Zártszek 1 korona 40 fillér. Diákgye 40 fillér. Polgári álló földszint 44 fill. II. emeleti erkély I. II. sor 1 kor. 10 fillér. II. em. erk. többi sor 70 fillér. Karzati állóhely 42 fill. Felémelték a ruházati díjakat is. Kabátért 20 fillért, kalapért, botért, esernyőért 10 fillért kell fizetni ebben az évadban.

## Óriási nagy SZÖNYEGRAK TÁRI!

Legjobb gyártmányok u. m.: torontáli, nagy-bucskerei, mafferdorfi, brüsseli minden minőségben

és nagyságban

milyen ieszállított árban lesznek eladva

## Vitéz Gusztáv

posztó, vászon, fehérmű és divatárú nagykereskedésében, Kéttéplom-köz.

— **Drágasági segély.** A vallás és közoktatásügyi miniszter az 1000 és 1100 korona alapfizetést élvező községi és felokozott elemi iskolai tanítók részére egyzerszindenkörre 150 illetve 100 korona drágasági állami segélyt utalványozott ki. A kecskeméti tanfelügyelőség az ezen nyilatkozat érvényesítése most van folyamatban.

— **A gyufagyári tűz árdozta.** A tavalyi gyufagyári tűznél történt, hogy Ersek Pál ültölt sulyos belső sérüléseket szenvedett. Ersek azt a operálta is, de ez nem segített rajta, munkaképtelen lett. Most valószinűleg teljes felzáróvel nyugdíjaztak.

• **Filőröstöl.** Az Iparos Ifjúság Önkéntes Egyesüle vasárnap október 20-án tartja zárkörű filőröstölét Baka Imre táncteremben. Belpéjdíj 60 fillér, kísérőknek 20 fillér. Kezdeté este 8 órakor. Ezen mulatságra katonák és családnyok belpéjjeget nem kapnak. A nagyérdemű közönség beeres partifogását kéri a vigalmi bizottság.

— **Nyugdíjazott tanítóné.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Krenner Zoltán banktisztviselő néjék aki Nagykerősen a róm. kath. elemi iskolánál tanított, egy évi időtartalomra ideiglenesen nyugdíjazta.

— **Talált tárgyak.** Gyulai Lászlóné Budai új 75 szám alatti lakos f. hó 15-én a piacon egy nyakendéket talált. Juhász Katalin Zsinor utca 66 szám alatti lakos a Kossuth szobor előtt f. hó 18-án egy kézi táskát talált. A tárgyakat igazolt tulajdonosai a rendőrségen átvehetik.

— **Hirdetés csonkított iskolás gyerek.** Szabó Mihály Zsinor u. 86 szám alatti lakos iskolás gyereket f. hó 16-án tetten érte a rendőr, mikor a Kéttéplom közvegnél végtelen hirdetés eloszlop a hirdeménly beszárgatta.

• **Meghívó.** A „Kecskeméti Polgári Daloskör” a Kecskeméti Ipartestülettel együtt 1912. november 3-án az Othon Szálloda díszteremében, a pártoló tagok tiszteletére Kremán Simuol kar nagy vezetésével zárkörű daléstelet rendez, melyre a dalkör jó barátait, pártolóit ezúton is meghívja a rendezőség. Belpéjdíj személyenként 1 korona 60 fillér. Csaldíjgye 3 személyre 4 korona. Pártoló tagok belpéjdíj nem fizetnek. Felülfizetéseket a budapesti daloversenyre való utazás költségeinek fedezésére köszönettel vesz az elnökség.

**Fiu-ésleány-kabátok, gyapju svetter nadrággal együtt, szörme garnitúrák, muff és boa, legszebb és legnagyobb választékban kaphatók:**

**Vajda Mihály nagydivatruházában.**

Óriási választék lábtörölőkölő!

• **Köszönetnyilvánítás.** A siketnémák intézetének igazgatószéke ezúton is hálás köszönetet mond az alább felsorolt kegyes adományokért. Eötvös László 20 korona, Györfly Bulásné, Gábor Anjáné, ifj. Finczezy József 10—10 korona, Farkas Zsigmond 8 korona, Csiky Lajos 2 kor.

— **Megszokott pikoló.** Dunszt és Pintér szálloda Katona József borfura 400 koronát bízott elküldés végett. A sok reményekkel kezesgátó pikoló a 400 koronával pénteken délelőtt elvározott és elült. A rendőrség táviratozott a környék városába és Szegeden a tolvajt felülették. A pénz még meg volt nála egész összegben. A szegedi kirándulást tehát még a sajtójából fedezte. A kecskeméti rendőrség elküldött a tolvaj eseményét Szegedre, akit a Róyalban most tart karokkal várnak, miután meg van a pénz.

— **Csőd.** A kecskeméti kir. törvényszéknél Stein Julianna szatócs énekes csőd nyitattatott. Csődbiztos Orbán János kir. törvényszéki jegyző, tömegközöndök Buer Jakab dr. kunszentmiklósi, helyettes Dömötör László dr. kecskeméti ügyvéd A követelések bejelentésének határideje december 21.

— **Elopolt ludak.** Ujvári Istvánné Kőnös 41. sz. alatti lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy az éjjel lakásán levő oljából 6 ludat ellopott. A rendőrség nyomoz a tettesek után.

## Meglopta a gazdáját.

Kardos Dezső kereskedő, kinek üzlete a Kéttéplom között van, tegnapi egy új segédet fogadott fel Reiser Rezső személyében.

Az új segéd jó megjelenésű fiatal ember volt és így főnöke készségesen adott neki 30 korona előleget.

Ma reggelre aztán Reiser Rezső több rendbeli selyem dőkkel együtt eltűnt az üzletből.

Kardos azonnal jelentést tett a rendőrségen az esetről. A rendőrség kinyomozta, hogy Reiser Budapestre szökött és értesítette a budapesti rendőrséget, hogy a tolvaj segédet tartóztassák le.

Kardos kára körülbelül 200 korona.

## Anyaköszvi kivonat

— 1912. okt. 19. —

**Szólótesók.** Bikos Teréz ref. Fodor Ilona rk. Bozár Ju'anna rk.

**Halálbeszók.** C.ósi Imre ref.

**Házasságot kötöttek.** Szalai József rk. Magy. Maria rk. Miklós István rk. Kis Terézia rk. Darányi M. hály ref. Csilla Erzsébet ref. Hrdi Pál ref. Fülöp Erzsébet rk.

## Nyilttér.

(K. rovatban közlötöttek nem vállal felelősséget a Szek.)

### Nyilatkozat.

A folyó é. év augusztus havában megtartott th. bizottsági közgyűlésen a Mátyás-téri iskola építésének vállalatba adásával kapcsolatosan Stefanovics Gyula helybeli építőmester az anyagi garanciájáról téves információk folytán kicsinylőleg nyilatkozott.

Mintthogy azonban információim téves voltáról utólag meggyőződést szereztem, kötelességemnek tartom ezen tényt a nagyérdemű közönségnek ezúton tudomásra adni.

Farkas József.

**Máriavárosi Erzsébet gőzmalomnál**  
raktáron van eladásra: Porosz, darabos kőszén, úgyszintén  
esztergommegeyi, a n n a v ö l g y i darabos kőszén, pestvidéki  
darabos kőszén, valamint tölgy-, bükk- és gyujtónak való  
puhafat **nagyban és kicsinyben, a legolcsóbb árban.**

**Egy új, könnyű igazsköcsi**  
és kosárfonáshoz fűzfavessző  
van eladó Mária-utca 5. szám. 6523

### Eladó föld.

Városföldjén, a Gáteri-dűlőben, a  
városi műkerttől 2 kilométerre 19 kat.  
hold jó szőcs- és buza-termő föld, megfele-  
lő gazdasági épületekkel **eladó**; érte-  
kezhetni a tulajdonos **Rethy Ferencel**.

### Eladó ház.

II. tized, Hegy-utca 86. (új Zimay László-  
utca 5.) számú ház, mely áll 7 szoba,  
3 konyha, pince és kamrából, eladó;  
értekezhetni **Z. Kovács Ferenc** tulajdo-  
nossal, Kishalasi-utca 74. sz. alatt. 6504

**Nagyobb, szép, egészséges**  
**burgonya** kapható  
métermázsája 7 kor. 50 fillérért. Érdeklő-  
dhetnek **Fleischer K** és **Fia** üveg-  
kereskedésében. Kímérve a házán lesz.

**Kiadó fürdővendéglő helyiség**  
A Kecskeméti Gazdasági Gözma-  
lom és Gőzfürdő R-t. fürdő-vendéglő  
helyisége a hozzátartozó kert és mel-  
lekkhelyiségekkel együtt **azonnal berbe-  
adandó**; értekezni lehet a gőzmalom  
irodahelyiségében. 6528

**Jóírású irodistanő felvételik**  
Katoná József-utca 8. szám alatt, 6534

**Egy üres háztelek**  
**olcsón eladó**  
Báthory-utca 5 szám alatt.

**Akar Ön jó ebédet enni?!**

Akkor főzödni kezd **KLEIN ADOLF**  
zománcozott edény nagyáruhája-  
ban vásárolja meg, mert csak az  
az étel jó és izletes, melyet a töle  
vett edényben, a nála rendkívüli  
**olcsó árban kapható tázhelyen**  
**főznek**. Nála, most a tulhamozott  
raktár miatt **olcsó kiárusítás van**  
**gazdasági és kertészeti** cikkek-  
ben is. Üzlete a római katolikus  
bérházban van, Arany János-utca  
6. szám, a volt Itecs-piacon. 6527

**Izletes házi koszt**  
(házhöz hordva is) kapható **József-  
gőzmalom** épületében, a Trombita-  
utcaban, az esernyőjavító műhely mellett.

**Tanuló tűzőleány,** vegyes munkák  
szok azonnal felvételnek  
**Szabó József** cipészüzletében,  
Nagykőrösi-utca 34. sz. alatt. 6587

Aki igazán jót akar, az  
eredeti „Pfaff” varrógépet vegyen,  
amely a házasság  
sajója fel a sző-  
jait, s így az a  
k kellemetlen  
csodálatos (menny-  
ség meg. Ugy min-  
den ipari célra  
mint családi hasz-  
nálatra és a mű-  
hímzésre kiválóan



alkalmaz. — Az  
eredeti Pfaff  
varrógépek

kiváló jóságát igaz-  
olja az is, hogy  
eladásaikkor nem  
süllykölöznek  
mint ma a varró-  
gépek eladásához.

**Egyedüli nagyraktár:**  
**Téby Lajos** mechanikusnál,  
III., Rohány-utca 2. szám, Beszterzs szállóval szemben.

### Eladó ház.

A piacért közvetlen közelében.  
egy modern úri ház, mely áll  
5 szoba, konyha, éléskamra, pince  
és gyönyörű parkirozott udvarból,  
elköltözés miatt, szabadkézű el-  
adó. Értekezni lehet: **Borossy**  
**Béla**nál, a javadalmi hivatalban.

**Veszek szalmát**  
szecsckának. **Rózsa Ede** gazdasági  
gépraktáros, a városi zálogházzal  
szemben. 6530

### Eladó

egy gyengefiás, Schweiczi faj. jól  
tegyő fiatal tehén **Lehoczky Gyula**nál,  
Jókai-utca 5. szám alatt. 6531

**Tavaszevek,** színhazi látszóvegek, szem-  
üvegek, látszóvegek, valódi  
Wagner-féle must, bor-,  
pálinka és tejtermék, arany- és ezüst-  
neműk, fali és zseberak nagyválaszték-  
ban a **legolcsóbban kaphatók Fehér-  
vári Antal** optikus és trassnál Kec-  
skemén, Lutheránus-bérházban, a volt  
Itecs-piacon. 6528

### Kiadó úri lakás.

A Leszámítólóbank mellett, V. ker.,  
Wesselényi-utca 4. új (rég. Lakatos-  
utca 110.) szám alatt házban **3**  
**szobás tiszta új úri lakás** mellékhelyi-  
ségeivel, villanyvilágítással, külön  
udvarral és kerttel van. **Ire** kiadó.  
Értekezni lehet ugyanott **Sz. Toth**  
**Ferenc** tulajdonossal. 6520

### Artézi borviz!

Félegyházáról hozott tiszta artézi víz  
ből gyártott, szénaveval feltöltött **borvíz**  
kapható fél literenként **8** fillérért házhoz  
szállítva, **KOVÁCS-főle artézi**  
**szikvizgyárbán**. VII. ker., Kosuth-  
varos, Zöldfa-utca 2. szám alatt. Telefon  
szám: 182. 5208

Telefon 230.

**FÜLÖP ÉS TÁRSA** Telefon 240.  
tűzelő- és építő-anyag kereskedők Kecskeméten.  
Központi főelárusító hely: Kisvári utca 10.  
Kizárólag és is ösztályú tűzelőanyagok:  
**tölgy, bükk és akáchasab őlszáma** és **felgyva,**  
**budapesti gázkoksz, porosz kőszén.**  
**Legolcsóbb árak, — azonnali házhozszállítás.**

## Dr. Gráber József

ügyvéd

### irodáját

Vasári nagy-utca 221. sz. a.

(R. iner badogos házban.)

### megnyitotta.

Telefon: 271.

7471/1912. tk. sz.

### Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint teleklönyvi  
hatóság közhírré teszi, hogy Dr. **Hegedüs Erő** ügyvéd  
végrehajtónak 209 kor. 50 fillér s a **Kecskeméti Tuba-  
regényterület Egyetlen** csatlakozónak 10 0 kor. tölke s  
jár. iránti **felvétel Kis Imre és Tízsei** által követelt  
költsége végett a kecskeméti 437. sz. betétben A. I.  
sor. 3594. sz. a felvett 9365.0 s. v. sz. huz és be-  
sülésné **Katái Kis Imre, özve. Bodri Antalné, Katái Kis**  
**Juliana, Kerekes Péterné, Katái Kis Judit, Katái Kis**  
**Maria, Anna és Erzsébet** nevével által 1440 kor. be-  
csértelt 54/10-2 adó részlet a bír. i. árverést elrendelte és  
hogy az 1912. évi november hó 12-ik napján d. e.  
10 órákor ezen kir. törvényszék 1. számú hivatalos  
helyiségében megartandó nyilvános árverés, a meg-  
állított és a hivatalos árak alatt a teleklönyvi ható-  
ságnál, valamint Kecskeméti té. város használati meg-  
tekinthető feltevések mellett eladandó fog, ugy azonban,  
hogy az ingatlan a Vn. 26 §. a értelmében a kikülsítési  
ár kértámadással alacsonyabb áron áll el nem adható.  
Az árverésről, a kir. kincstár kivételével, mely  
bánságnál kezelen nem köteles, Vn. 21 §. tartozással  
a becsr. 10%-át készenében, vagy ovadékképez érte-  
kpiapokban a kikülsítől kezéhez bánságnál előre letenni.  
Kecskemét, 1912. augusztus hó 21.

A kir. törvényszék tkvi. osztálya.

**Daroczy-közi két holdas**  
**szőlőbök** esetleg lakót  
**feleigadók. Katona József**  
Csongrádi-utca 20. szám. 6502

### Évi szőlőmunkára

hat (6) családot keresek és feleigadók  
a **saton-telepen és Csemén**  
(Cegléd alatt) levő 2 szőlőbirtokomra,  
melyekből egy-egy család részére  
5 ho das részleteket adok ki. A fel-  
tevék meg tudhatók mindkét bir-  
tokon. **Öz. Darányi Ferencné.** 6521

7472/1912. tk. szám.

### Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint teleklönyvi  
hatóság közhírré teszi, hogy **Öz. Gyuris Sándor** sz.  
**Sándor Julidának** 1000 kor. s jár. és a csatlakozónak  
vett **Kecskeméti Takarékpénztár Igénytelő** 4050 kor.  
és 485 kor. tölke és **Kecskeméti város használati meg-  
tekinthető felvétel Szepesi Mihály** elleni követelésnek  
elégítése végett a kecskeméti 3674 sz. betétben A. I.  
1—2 soroz. alatt foglalt **Szepesi Mihály** nevével által  
3940 kor. becsértelt (ház udvarral és szőlő a Balla-  
szegben és Hálósz. földön) ingatlanra bír. i. árverést  
elrendelte és hogy az 1912. évi november hó 12-ik  
napján d. e. 10 órákor ezen kir. tszék. 1. sz. hivatalos  
helyiségében megartandó nyilvános árverésen, a meg-  
állított és a hivatalos árak alatt a teleklönyvi ható-  
ságnál, valamint Kecskeméti város használati meg-  
tekinthető feltevések mellett eladandó fog, ugy azonban,  
hogy az ingatlan a Vn. 26 §. a értelmében a kikülsítési  
ár kértámadással alacsonyabb áron áll el nem adható.  
Az árverésről, a kir. kincstár kivételével, mely  
bánságnál kezelen nem köteles, Vn. 21 §. tartozással  
a becsr. 10%-át készenében, vagy ovadékképez érte-  
kpiapokban a kikülsítől kezéhez bánságnál előre letenni.  
Kecskemét, 1912. évi aug. hó 21.

A kir. törvényszék tkvi. osztálya.

**A tisztelt vendégős és kocsmáros**  
**aruknak ajánljuk** ez évi **terméső**  
**kitünő jó, tisztán kezelt borainkat**  
**a legolcsóbb árakon.**  
**KECSKEMÉTI BORTERMEKELŐK ÉLSŐ**  
**PINCESZTŐVETKEZETE.**

## Eladó föld.

**Pusztatorbáson,** Sente Varga Sándor szomszédságában levő **21 és fel hold szántóföld,** rajta levő jó cseresep tanyaépületekkel, kedvező feltételekkel, **eladó** értekezni lehet a tulajdonossal IV. kerület, Talfai utca 8. új szám alatt. 6498

**Meteor-kályha,** nagy zöld, máncozott, teljesen jó karban, **eladó Kőrösi János** üvegkereskedőnél, Rákóczi út 1. sz. 6501

## Kiadó ház.

Több, apró lakás november 1-től kiadó Maria-hegy, (Jász utca) 33/a. újonnan épült házban; értekezhetni dr. Donáth József Benicki Ferenc utca 6. sz. alatti ügyvédi irodájában. 6502

## Kiadó lakások.

IV. ker., Lakatos utca 2. sz. alatti házban **2 szobás lakás nov 1-re kiadó;** értekezhetni Klapka utca 36. szám alatt, ahol **egy, kettő, esetleg három szobás lakás kiadó** és **egy fő asztalos-tanonc-nak fölvetetik.** 6497

**Friss töltésű AGNES** forrasviz, nagy üvegekben olcsón kapható **Nyirady Lászlónál.**

## Eladó szőlő.

**Maria-hegyben, 4 hold szőlő eladó,** vagy feléből kiadó. — Értekezni lehet **Sós György** nével, Gyenes-tér 5. sz., Dékány Mihály házban. 6496

## Eladó ház, szőlő és föld.

**Eladó a Jeney örökösök tulajdonát képező VI. tized, 67. számú ház; Maria-hegyben,** az Orsz. tanítói Árvaház szomszédságában levő szőlő; továbbá **Balosszögben,** Muraközy Pal és Szabó László szomszédságában levő mintegy **17 hold szántóföld;** értekezhetni **Jeney Lajos** jogsgörőlvál Rákóczi út 5., dr. Stejskál Ottó ügyvédi irodájában vagy VI. tized, 67. szám alatt. 6346

## Kiadó lakás.

2 szoba, konyha, istálló és kamrából álló lakás november 1-étől kiadó (Vak Batyán) Vadász utca 6. szám alatt; értekezni lehet ugyanott 6503

## Kiadó bútoro ott szobak.

Sziládi Károly-utca 10. számú sarok házban 2 vagy 3 különbejáratú, villannyal felszerelt, csinosan bútorozott utcai szoba együtt vagy külön-külön, azonnal vagy november 1-től kiadó. Katonatiszteknek különösen ajánlható, mert legény-szoba is van; értekezhetni okt. 15-ig Zimay László utca 7. számú házban. 6504

**Eladó nyersolaj-motor.**

5-7 lőeresz Pálffy-féle gyártmányú kütinő motor nagyon olcsón és igen kedvező fizetési feltételek mellett megvehető. Bővebbet: **Fülöp és Tarsánál,** Kisvársári utca 10. szám. 6515

## Uj borbély- és fodrászterem.

Az újított tisztelői értesítem a n. é. közönséget, hogy **Széchenyi-téren, a Róm. kath. egyház új épületében** folyó évi nov 1-én **borbély- és fodrász-üzletemet megnyitom.** Üzletemben a legkényesebb igényeket is kielégítek, mivel számosféle felügyelet alatt tartóknak a kiszolgálás, — csak a legkényesebb munkákat alkalmazom üzletemben, — a műszereket fertőtlenítem. Üzletem felel: **Hygienikus, tisztaság és a legfontosabb kiszolgálás.** Vendégeim kiszolgálását, a legújabb anyagok árán teljesítem. Elvállalom mindennemű hajmunkákat és azt a legolecsőbb árban készítem. Üzletemben mindenféle fodrászati cikkeket: illatszerket, hajjagát, hajjártékat a legújabb változatokban olcsón kaphatók. A nagyrészt közönség szíves parfogását kérvén, vagyok kiváló tisztelettel **Rimóczy József borbély és fodrász**

**Mozgatónykép-sátor** berendezéssel Kecskeméten a Rákóczi-úton vasárnap délelőtt fel II órakor egészen vagy darabonként önkéntes árverésen eladatik. 6507

**Megvételre keresek telket** vagy lebontásra alkalmas házat. Ajánlatok Kiszfaludy utca 12. szám alá kéretnék. 6014

**Hizlaló-telepen kiadó** körülbelül 300 □-ól telek, rajta négy rendbeli lakás, mely áll 4 szoba, 3 konyha és 2 kamrából, esetleg eladó. Szarkásban, Kiss László áttelenében 5 hold szőlőnek kiválóan alkalmas földbirtok eladó, Urretén, 40 hold földbirtok, rajta nyaraló, lakással és gazdasági tanyával és 18 hold szőlőbirtokkal eladó; értekezhetni **Héjjas József** úrnál, (Kőrösi utca 46. sz. a.) 6362

## Jól termő szőlő eladó.

Szarkásban, 8. kilométerre, két hold jó bortermő szőlő négy ezer koronánál olcsóbban eladó, előregedés miatt. **Doktor Véghe László, tancsodó,** Vásárvári-utca 105. szám. 6396

## Női fehérneműek himzése

a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig divatos mintában: **velencei-himzés, madaira-átörések,** ugyiszint monogramok mindenféle nagyságban elkészítésre elvállaltatnak Nagyvársári-utca 105. (új Gáspár András-utca 5.) szám, a kenyeri üzletben. 6456

**Kiadó 2 szobás lakás**

a szeszgyár mellett, Fördösfele nyaralóban

## Eladó ház.

IV. kerület, Bethlen körút 50. sz. h á z, mely áll 2 külön konyhás lakásból, két udvari lakásból, négy kamrából. Az udvarban kút. Értekezni lehet ugyanott a helyszínen.

**A drágaság üzletében megszűnt**

Tessék nálam próbabevásárlást eszközölni. — Különösen ajánlom háztartási **pörkölt kávémat,** mely cuba, gyöngy, moeca és aranyjáva vegyítésből áll a kellemes ízével és zamataival a legnagyobb kévényencet is meghódítja; továbbá ajánlom: **világhírű hengeralmi lisztjeimet** a **új friss fűszerárúmat.** Tisztelettel

## Beke Gyula

főzser, csemege és lisztkereskedő, Rákóczi út és Klapka utca sarok, a Zöldsejpincon.



## Bogovics József

gyoramelegítő, **cserépkályha** készítő **Kecskeméten**

Kaszap utca 12 (saját háza)



Készít: mindennemű **cserépkályhát, takaréktűzhelyeket** és **szájlait** épíltet.

## Kiadó bolthelyiség.

A Leszámitelő-Bank épületben 1 nagy **üzlethelyiség** folyó évi november 1-től kiadó. 6112

**Csongrádi-utca végén eladó ház.**

Francsek fele bolthoz közel, szép, nagy **sarokház,** négy lakóra, nagy udvarral, 12 ezer koronáért eladó. Bolt-nak, kovácsnak, bogárnak kiválóan alkalmas. **Dr. Véghe László, tancsodó,** Vásárvári-utca 105. 6397

**Megbízható tanult mosó- és vasalómű** ajánkozik mindennemű fehérnemű tisztítására, vasalására házról, házon kívül, mérsékelt árrért. Értekezni lehet Bethlen-város 14. szám alatt Rimóczy-nénál. 6460

**Telkek olcsón eladók.**

6339 Az új honvédlaktanyától mintegy ezerlepcsőnyire 153, 169, több 193, 218, 233 és 234 négyszögöl területű **telkek olcsón eladók;** kiránduló, üdülő vagy bármilyen célra alkalmas, pormentes, kütinő levegőtű helyen. **Négyszögöl 2 kor. 50 fill.** Megvételkor 100 korona fizetendő, a vételár többi része 10 év alatt törlesztendő. Bővebbet **Voelker Roland** Kéttemplom-közön levő óraszületében. Ugyanott **húszezer** korona, földbirtokra elsőhelyen, 7% mellett **kiadó.**

**Kapas vagy lakó felvétetik**

szarkási szőlőbe. Értekezhetni **Vörösmartini Janossal,** Külső-Szabadság-út 7. sz. (Vásártér.) 6404

## Eladó vagy kiadó ház.

Szarvas-utca 6. (új számú) h á z — elköltözés végett — eladó vagy kiadó, november 1-ére. 6510

**Kiadó egy szobás utcai lakás,** villannyal vagy anélkül, **Mezei-utca 26-ik szám alatt.**

